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Максимално залагање и креативност 
припадника извиђачке чете приликом
увежбавања на Малом Јастрепцу и 
Облачинском језеру потврдили су да је 
разноврсном обуком извиђача и њеним 
квалитетно осмишљеним садржајима
у летњим условима постигнут циљ, 
односно да су извиђачи Треће 
бригаде спремни да одговоре 
свим задацима
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ПП
рипадници извиђачке чете
извели су тактичку вежбу с
дејством извиђачке групе у
позадини непријатеља, као
и самосталну исхрану у при-
роди, на простору Малог

Јастрепца и Облачинског језера.
Вежба је објединила садржаје обуке
извиђача у летњим условима, а посеб-
на пажња посвећена је борбеним рад-
њама и поступцима извиђачке патро-
ле, примени формацијских и прируч-
них средстава за савладавање водених
препрека у току извршења задатка и
преживљавању у природи. 

Одређени број млађих припадни-
ка јединице први пут се сусрео с
таквим садржајима обуке. Успешно
извршени задаци, почев од марша од
30 километара, под опремом тешком
25 килограма, до провлачења извиђач-
ке групе у територију непријатеља,
затим, диверзије и извлачења на без-
бедну територију, потврђује да су с
правом постали „прави” извиђачи.

Шумска трпеза

Старешине и војници командног
батаљона Треће бригаде свакодневно
улажу велике напоре да се задаци Бри-
гаде благовремено и квалитетно реа-
лизују.

ОБУКА ИЗВИЂАЧА 
ТРЕЋЕ БРИГАДЕ

ДДИИВВЕЕРРЗЗИИЈЈАА ННАА
ООББллААЧЧИИННССККООММ

ЈЈЕЕЗЗЕЕРРУУ



– Извиђачка чета једна је од једи-
ница у нашем саставу која се издваја
због специфичне обуке и сложених за -
датака које изводи. Њене старешине и
војници су врхунски обучени. Треба
нагласити и да је извиђачка чета, по -
след њим организацијско-формацијским
променама, знат но ојачана – каже ко -
ман дант батаљо на потпуковник Жељ  ко
Лукић.

Вежба на Малом Јастрепцу и Обла -
чинском језеру представља круну обу-
чавања извиђача. Јединица којом коман-
дује капетан Лазар Калат пре вежбе
извела је одређене садржаје обуке у
посебним условима лети, који су психо-
физичку спремност и обученост изви-
ђача подигли на највиши ни во.

Обуку у самосталној исхрани у
природи извиђачи су организовали на
више локација у околини Ниша, од
полигона „Рибник” до Рујничке косе,
где су прикупљали разноврсну дивљу
флору и фауну, те израђивали објекте
за припрему и чување хране. На шум-
ској трпези нишких извиђача били су
укусни специјалитети спремљени од
змија, жаба, корњача, гуштера, скака-
ваца и риба из Нишаве и Јужне Мора-
ве, а међу биљкама изабране су дивље
крушке и јабуке, коприве, гљиве, нана,
мајчина душица и кантарион. 

– Извиђачи су увек мотивисани
када је реч о обуци у самосталној
исхрани у природи. Показали су да могу
да преживе у свим природним услови-
ма и у дубини непријатељске територи-
је – нагласио је капетан Калат.

Обука у пливању и гађању ножем
изведена је на војном базену „Врежи-
на”. На кондицирању и обуци у правил-
ном пливању најбољи резултат оства-
рио је разводник Дејан Јовановић, који
је на завршној провери испливао 1.450
метара различитим техникама плива-
ња, док је разводник Стефан Милоше-
вић био најпрецизнији у гађању ножем,
с даљине од три до пет метара. Обука у
савладавању водених препрека уз
помоћ импровизованих и формацијских
средстава одржана је на Облачинском
језеру, где су старешине и војници
извиђачке чете изузетно маштовито
градили и користили пловна средства.

Универзални пешадинци

Дневно-ноћна тактичка вежба
започела је узбуном, после које су се
извиђачи моторним возилима упутили
од касарне „Књаз Михаило” до села
Кулина, у општини Алексинац. Изви-
ђачка група увукла се у позадину непри-
јатеља на потезу од села Кулина до Јасе-
нових вода на Малом Јастрепцу, где је
претресла терен и формирала привре-
мену база. Ту су се припремали за
наредне задатке и организовали исхра-
ну, док су извиђачи у вечерњим часо-
вима кренули на извиђање. Извели су и
диверзију на објекте у борбеном рас-
пореду непријатеља, на обалама Обла-
чинског језера. Потом се извиђачка
група извукла на безбедну територију. 

Вежбовне активности на Малом
Јастрепцу и Облачинском језеру биле
су и тест за део припадника извиђачке
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ИЗВИЂАЧКИ ХЛЕБ
Извиђачке групе немају посеб-

ног кувара или пекара, већ се кули-
нарских послова прихватају они који
су више пута боравили на обуци у
самосталној исхрани у природи.
Разводник Дејан Јовановић из Бабу-
шнице доказао се као посебно
добар у печењу хлеба у пољској
пећи. Требало је само гледати како
пећницу у шуми гради од цигала и
блата и како спретно меси хлеб.
Дејан је искуство с вежбе поделио и
са породицом, а како каже, научиће
и другаре из места да праве пећни-
цу и пеку хлеб.



чете, јер су последњих годину дана у
јединицу пристигли нови извиђачи.
Командир извиђачке групе потпоруч-
ник Лука Рајич тврди да су се „новајли-
је” показале у најбољем светлу и да су
вежбом практично постали извиђачи
или, како у шали кажу, „апдејтовани”
или „надограђени” пешадинци. 

– Посебно сам задовољан мотиви-
саношћу војника и старешина и чиње-
ницом да смо на вежби потврдили
добро познавање војничких знања и
вештина и све оно што смо увежбавали
протеклих месеци. Свакодневно мар-
шевање и увежбавање кретања по
терену под пуном борбеном опремом у
претходном периоду обуке допринели
су да немамо проблема у реализацији
сложених задатака попут диверзија,
кретања по непознатом терену, ликви-
дације непријатеља „у тишини”, кори-
шћењу минско-експлозивних средстава
и осталих извиђачких задатака – наводи

потпоручник Рајич и додаје да ће се и у
наредном периоду радити на подизању
квалитета обуке извиђачких јединица,
изналажењу различитих модалитета
специјалне тактике и дејства на терену,
који ће обезбедити успешно извршење
задатка и заштиту људи.

Показало се да Мали Јастребац и
Облачинско језеро пружају одличне
услове за реализацију извиђачке обуке
у летњим условима, мада треба истаћи
да у тренутку поласка извиђачке групе
на извршење задатка нису знали где ће
се кретати и да су, заправо, задатак
извршавали на непознатом терену.

Зоран МИЛАДИНОВИЋ
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ЗАНИМЉИВА ОБУКА
Слушалац класе резервних

официра млађи водник Бобан Алек-
сић из Ниша стажирао је у извиђач-
кој чети месец и по дана и „прошао”
скоро целу обуку у посебним усло-
вима лети. 

– С увежбавања и обуке носим
врло лепа искуства. Овако сам и
замишљао да изгледа војска. Обука
је у целини била занимљива. Доду-
ше, било је веома напорно и захтев-
но, али сам поносан што сам успе-
шно завршио извиђачку обуку –
прича водник Алексић. 
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